WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 18 octobre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour construire différentes extensions et autres aménagements au 22, avenue des Constellations.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Premièrement, dans le document de relevés statistiques, les chiffres de la situation existante sont différents entre le premier et le deuxième projet, pour ce qui concerne la superficie planchers et l’emprise au sol ; ceci est pour le moins très étonnant. De plus, cela ne permet pas de calculer clairement l’augmentation des différentes superficies par rapport au bâti actuel. 

En comparaison avec le premier projet, la demande reste trop importante par rapport au bâti existant. L’emprise au sol augmente même un tout petit peu ...


De plus, esthétiquement la proposition de l’étage supplémentaire sur le côté latéral ne cadre pas du tout avec les caractéristiques des bâtiments de ce quartier. Ceci nous semble également vrai pour la forme de la toiture proposée à l’annexe arrière.

Soulevons également que les hauteurs sous plafond ne sont pas réglementaires en ce qui concerne le premier étage de la nouvelle construction latérale et pour les pièces sous toiture au deuxième étage.


Pour nous, ce projet ne peut être accepté comme tel.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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