WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 2 mars 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour démolir le bâtiment existant et construire un nouvel immeuble de 4 appartements au sis 18 – 20 rue des Déportés.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Ce projet nous semble d’une manière générale trop dense pour un quartier essentiellement composé d’unifamiliales. Outre le projet en lui-même, il a lieu de maintenir une cohésion urbanistique de quartier. De plus, si cette tendance de transformer des unifamiliales en appartements progresse, les problèmes de mobilité – circulation et stationnement – seront encore aggravés par rapport à la situation actuelle.
En ce qui concerne le projet même, nous demandons que la profondeur permise soit celle qui est déterminée par le 1er étage. C’est-à-dire maximum 3 mètres plus long que le voisin de droite (n°16) et un peu moins long que le voisin de gauche (n° 22) qui est déjà très profond.
Nous nous opposons à la demande de dérogation en ce qui concerne le nombre d’emplacement de parking dans l’immeuble. L’argumentation du demandeur «  les caractéristiques du stationnement en voirie publique, l’accessibilité en transport en commun du bien justifient un nombre d’emplacements de parcage inférieur aux nombres d’appartements » est contraire à la réalité sur le terrain.
Concrètement, il faudrait au moins enlever un appartement et réduire la profondeur de l’ensemble.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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