WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 2 mars 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : démolir un immeuble à appartements avec un commerce et construire un immeuble à appartements avec une surface commerciale et avec deux niveaux de parking en sous-sol de l'immeuble au 364 avenue Georges Henri.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Relevons qu’en ce qui concerne le bâtiment à front de l’avenue Georges Henri, un effort a été fait par la légère diminution de la hauteur et la diminution du gabarit du côté droit de l’immeuble. Et, surtout par l’enlèvement des structures métalliques (escaliers et coursives) prévues dans le précédent projet.
Par rapport à la démolition de la surface commerciale et à la construction de deux niveaux de parking et d’une nouvelle surface commerciale, nous estimons que, comme nous nous trouvons devant un nouveau projet, la règle d’une construction sur les trois quart de la profondeur doit être d’application. L’implantation d’une surface commerciale en intérieur doit s’accorder avec une volonté communale et régionale de préserver la qualité environnementale des intérieurs d’îlot. Soulignons par ailleurs que l’intérieur de cet îlot est déjà densément bâti. Profitons donc de l’opportunité de cette demande pour rééquilibrer les affectations de cet îlot.

Nous demandons ainsi à la commission de ne permettre qu’une profondeur de maximum 40 mètres que ce soit en surface et en sous-sol, afin de préserver une surface en pleine terre qui devra être aménagée comme jardin et non comme une annexe au magasin.
Nous demandons également que le demandeur propose une alternative à l’évacuation des airs viciés du parking afin que cette évacuation ne soit pas accolée aux jardins des habitants de l’avenue Albertyn.

Ensuite, nous nous étonnons qu’on ne parle pas dans ce dossier de la problématique des livraisons. Peut-on accepter un dossier qui n’inclut pas ce paramètre pourtant critique pour la mobilité et le stationnement ?

Malgré le fait que ce projet n’inclut plus le terrain situé à l’avenue Albertyn, il nous semble logique que le demandeur détermine ses intentions pour cette parcelle. Il y a une cohérence d’ensemble à respecter pour analyser convenablement les impacts potentiels du projet.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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