WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 26 février 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis mixte d’urbanisme et d’environnement pour construire un immeuble de 23 appartements et un parking de 25 places, au Kerkedelle, 27-37.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis mixte d’urbanisme et d’environnement.
Soulevons que ce projet s’inscrit dans le cadre du PPAS 6bis approuvé par l’A.R. du 10 septembre 1966. Ainsi, même si ce PPAS est tout à fait applicable aujourd’hui, il est clair que depuis 1966 l’aménagement du territoire a évolué et de nouvelles règlementations ont vu le jour, comme le COBAT, le PRAS ou encore le RRU et le RCU.

Au niveau du bâtiment.

Cet immeuble s’inscrit dans les gabarits prescrits par le PPAS 6bis sauf en ce qui concerne deux demandes de dérogation.

1. La hauteur de certaines lucarnes. Nous n’avons pas d’avis particulier à ce sujet.

2. La longueur du bâtiment. Nous n’y sommes pas opposés pour autant que cette nouvelle implantation solde de toutes nouvelles constructions sur la parcelle du demandeur et que cette parcelle ne puisse être divisée dans le futur.

3. De plus, il nous semble qu’il manque une demande de dérogation. En effet, il y a une élévation de façade au bout du bâtiment n° 27-29 et non pas un changement de hauteur de lucarne.

4. La hauteur maximale de façade permise est de 7,50 m, ce qui est repris dans la coupe. Cependant lorsque l’on étudie la façade Sud, on découvre une hauteur de 9, 28 m. Nous désirons avoir des précisions sur ces hauteurs.

5. Il reste l’interprétation quant à savoir si les bacons et oriels doivent être implantés dans la zone prévus ou non dans le PPAS 6 bis.

Si les oriels de 1 mètre peuvent se justifier en façade avant vu la zone de recul et le RRU, nous pensons qu’implanter des oriels et des balcons en façade arrière sur 2 mètres ne rencontrent pas l’esprit du PPAS.

Certainement pas en ce qui concerne la profondeur des oriels qui est de 1,25 m.

Si on compte les oriels avant et arrière et la profondeur de l’implantation permise, nous arrivons à 14,25 mètres (à la place des 12 mètres), 15 mètres avec les bacons. Cela nous semble aller au-delà de ce prévoit le PPAS.

Au niveau de la mobilité

L’implantation de cet immeuble se fait en fond de clos. La circulation sera quasi doublée mais restera, nous pensons, supportable si certains aménagements sont envisagés.
Comme décrit dans le rapport d’incidences, certains stationnements se font sur les trottoirs déjà très étroits (en dessous du mètre cinquante) et « encombrés » d’arbres, donc peu utilisables. Beaucoup de piétons circulent aujourd’hui sur la rue. Demain, avec une circulation presque doublée, cet exercice présentera un danger réel.

Il semblerait que cela serait possible d’organiser le stationnement de manière plus précise (marquage au sol) tout en préservant le même nombre d’emplacement et en garantissant aux piétons des trottoirs dégagés du stationnement à cheval sur ceux-ci.
Par ailleurs, sachant que cette nouvelle implantation se situe dans le PPAS 6 bis, et que ce PPAS permet la création de nouvelles voiries, nous désirons connaître les intentions de la Commune en matière de mobilité dans ce périmètre ? Maintien des voiries en cul-de-sac ou ouverture des voiries pour du passage de transit. Nous pensons que cette dernière possibilité est à proscrire

Au niveau de la gestion des eaux

Cette zone rencontre souvent des problèmes d’inondation. Il semblerait que le diamètre d’un égout soit sous dimensionné. Comment la Commune et Vivaqua vont-ils résoudre les risques potentiels d’inondation avec la venue d’une nouvelle voirie et de nouvelles constructions.

Soulignons que le bassin d’orage prévu pour l’immeuble répond aux exigences du RRU et du RCU, et même au-delà  Est-ce qu’une partie du bassin d’orage est prévue sous forme de citerne avec un système d’utilisation de l’eau à certains usages communs ? Si oui, quel volume ?
Au niveau du chantier

Le rapport d’incidences signale que le chantier n’est pas organisé à ce jour. Il faut pourtant anticiper dès aujourd’hui les difficultés de circulation à venir dans ces ruelles pour certaines étroites.
On parle de 254 camions de 20 m3 rien que pour l’évacuation des terres. Il faudra tenir compte également d’un charroi très important pour le transport des matériaux de constructions avec parfois des camions très longs (transport de poutrelles bétons et autres).

Le rapport d’incidences parle d’alternatives pour éviter le passage par les ruelles actuelles, quelles sont-elles ?

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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