WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 19 octobre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour rehausser l’immeuble par un troisième et quatrième étage en duplex à la rue de la Roche Fatale, 81.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.


Nous voudrions souligner que, pour ce projet, comme d’autres d’ailleurs, la problématique du stationnement ne rencontre aucune solution. Le fait de densifier un bâtiment par l’ajout d’un nouveau logement et/ou par la division d’un immeuble en plusieurs logements comme ici où l’on passe de 2 appartements sans parking  à 3 logements toujours sans aucun parking, génère des problèmes réels de stationnement qui peuvent induire du parking sauvage.


Soulignons que le problème du stationnement est d’autant plus sensible à cet endroit qu’un restaurant occupe le rez-de-chaussée.

Le troisième étage du projet surélève de 3,20 m  le bâtiment actuel, mais en fait il déroge de 4,60 m par rapport au voisin le plus bas de gauche. Si on ajoute les 2,70 m du quatrième niveau, nous arrivons à 7,30 m. Ceci nous semble beaucoup trop haut. De plus, il est également 3,50 m plus haut  que son voisin de droite de l’avenue du Roi Chevalier.
Nous demandons donc que le projet soit revu à la baisse et ne concerne qu’un niveau supplémentaire. On pourrait même imaginer un duplex entre le deuxième niveau actuel et un troisième niveau en retrait comme le quatrième proposé actuellement.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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