WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 14 mai 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour transformer le bâtiment à rue (4 logements) et transformer l’arrière bâtiment d’atelier en logement au 25, rue du Pont-Levis.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

D’une manière générale, Wolu-Inter-Quartiers est opposé à l’installation de logements en intérieur d’îlot.

Premièrement, ce dossier confirme une tendance de plus en plus forte de transformer des bâtiments dévolus normalement à des entreprises pour les aménager en logements. 

Cette tendance provoquera une raréfaction de locaux disponibles pour les fonctions industrielles ou artisanales alors que ce type de locaux commencent à manquer en Région bruxelloise avec un risque réel de délocalisation de ces entreprises en dehors de Bruxelles, ce qui appauvrirait notre Région.

Si des permis sont régulièrement octroyés pour ce type de changement d’affectation, une concurrence déloyale s’installe entre les deux fonctions avec comme conséquence une forte pression pour transformer de nombreux arrières bâtiments, la rentabilité financière étant en faveur du logement.


Deuxièmement, nous estimons que la densification du logement en intérieur d’îlot aura également des conséquences dont nous ne mesurons pas assez aujourd’hui l’impact.


Une des fonctions des intérieurs d’îlot est de maintenir une zone plus calme en opposition aux nuisances de la rue. Permettre un projet de logement en intérieur d’îlot, c’est en quelque sorte installer des risques évidents de promiscuité, de nuisances sonores, de conflits de voisinage, etc. et briser ainsi la tranquillité légitimement recherchée en intérieur d’îlot.
Nous voudrions également souligner que, pour ce projet, comme d’autres d’ailleurs, la problématique du stationnement ne rencontre aucune solution. Le fait de densifier un bâtiment par l’ajout d’un nouveau logement comme ici où l’on passe de 4 appartements pour un parking à 5 logements sans parking génère des problèmes réels de stationnement qui peuvent induire du parking sauvage dans le quartier. Dans ce cas-ci la disparition du seul parking est inacceptable.
A propos de la mobilité, comme ce type de demande se multiplie, il nous semble que la Commune devrait mener une réflexion à ce sujet et peut-être proposer une réglementation adaptée.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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