WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

 Woluwe-Saint-Lambert, le 12 novembre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : Projet de cahier des charges pour une demande mixte d’urbanisme et d’environnement de classe 1A pour l’extension de Woluwe Shopping Center
Madame, Monsieur,


Avant-propos

Lorsque nous avons consulté les documents le lundi 29 octobre, nous avons eu uniquement accès au projet de cahier de charges sans aucun autre document (plans et demandes de permis du projet d’extension).


Par après, nous avons reçu un courrier du Ministère de la région de Bruxelles-Capitale par lequel la Région demande à la Commune de Woluwe-Saint-Lambert de  « ... bien vouloir soumettre le projet de cahier de charges ci-joint accompagné des demandes de permis d’urbanisme et d’environnement aux mesures particulières de publicité ... ».


Entretemps, nous sommes souvenus que lors de l’enquête de 2007, les différents permis accompagnaient le projet de cahier de charges. Et même qu’à l’époque la Commune avait organisé une réunion publique afin de présenter le projet d’extension du Shopping.


Il est évident que se positionner à propos du cahier de charges, sans avoir les permis d’urbanisme et d’environnement, n’est pas toujours aisé.


Il serait donc plus que nécessaire de pouvoir consulter les demandes de permis d’environnement et d’urbanisme bien avant la date de la commission de concertation, si possible une version papier, à défaut une version électronique.


Cependant, nous irons de l’avant. Nous tenons d’abord à marquer notre approbation par rapport au projet de cahier de charges de L’IBGE et aux différents points qui devront être analysés dans le cadre de l’étude d’incidences, pour ce que nous avons pu en comprendre et sous réserve d’une lecture plus précise des demandes de permis. Déjà, nous tenons à vous préciser certains points qui nous semblent essentiels à analyser, soutenant dans certains cas ce que propose déjà le projet de cahier de charges établi par l’IBGE et en y ajouter quelques uns.
A. Cahier de charges
Avant-propos : il y a un petit problème de numérotation entre la table des matières et les points 1 et 2.
Préambule.

Page 4, point 2. Au niveau de la mobilité ; ajouter à la fin du paragraphe, « ... la demande de parkings, problématique des livraisons, ... »

Page 4 : nous soutenons l’idée que les incidences en matière sociale et économique soient étudiées.

1. Dispositions générales.

Page 7 : 1.3.2. : Nous demandons un examen de l’alternative d’une extension moindre du deck parking au boulevard de la Woluwe : pas de changement, R + 1 et R + 2.
Page 7 : 1.3.4. : Au-delà de l’examen comparé, nous demandons une période de test de fermeture des entrées et sorties de Lambert Sud.

Page 7 : Nous demandons que le futur projet intègre en son site toutes les livraisons. Si ce n’est pas le cas, il faudrait analyser de nouvelles alternatives.
Page 7 : Nous demandons qu’une alternative à un mur droit à la limite de la propriété soit étudié en ce qui concerne la partie arrière du deck parking (vers les jardins de la rue Saint-Lambert) afin d’intégrer une liaison piétonne entre le parc Saint-Lambert et l’arrière du magasin Tempo-Doulou.

Page 9 : 1.4.1. : ajouter à la fin du premier point en haut de la page : « Les projets des autorités communales et régionales pour l’espace public, dont la place Saint-Lambert et le parc Saint-Lambert, ...
Page 10 : Membres associés. Nous remercions la proposition de nous associer au comité d’accompagnement de l’étude d’incidences et nous acceptons cette proposition.

3. Contenu de l’étude
Page 11 : 3.1.E. : Nous ne pouvons que soutenir cette proposition, notamment en ce qui concerne les charges d’urbanisme de 2003 jamais mises en œuvre et quant à leurs validités actuelles.

Page 13 : 3.5. : Au point ... des projets et des plans des autorités ... ajouter Et le projet communal de réaménagement du parc Saint-Lambert.

Page 15 : 3.5.1.B. : Description de l’offre en transports publics.

L’impact du réaménagement du boulevard de la Woluwe et l’impact de la venue du tram 94 devraient être étudiés selon 3 scénarii différents : le tram implanté le long du Shopping, implanté au centre du boulevard ou implanté le long de la partie verte de la Woluwe.

En effet, la demande de permis n’a pas encore été mise à l’enquête publique et rien ne dit aujourd’hui que la proposition décrite dans la demande de ce permis (que nous ne connaissons pas) rencontrera un avis favorable in fine.

Page 19 : 3.5.2.A. : ajouter comme point :
L’impact visuel et/ou l’intégration urbanistique de la nouvelle extension sur les constructions du site de Wolubilis.

Ajouter au point 7 de la même liste : ... (participation au maillage bleu et vert)
Page 21 : 3.5.5. : Environnement sonore. L’aire géographique doit intégrer tous les immeubles de la rue Saint-Lambert et pas seulement ceux qui font face au projet.
Page 21 : 3.5.5. : Nous apprenons qu’une nouvelle zone de livraison est prévue le long du Cours Paul-Henri Spaak. Nous ne disposons pas actuellement des plans, mais nous demandons que soient étudiés les avantages et les inconvénients de cette nouvelle implantation et son influence sur l’utilisation des autres lieux de livraison.
Page 24 : 3.5.6. : En ce qui concerne d’éventuels bassins d’orage, nous demandons que soit étudiée la possibilité que ces bassins utilisent les techniques de perméabilité « rétardée ». 
Page 30 : 3.5.9. : Qualité de l’air. L’aire géographique doit intégrer les immeubles de la rue Saint-Lambert jusqu’aux numéros – à déterminer - et pas seulement à ceux qui font face au projet.

B. Demande complémentaire
En matière de mobilité, nous demandons :

Que soit étudiée la pertinence d’un réaménagement complet du carrefour Saint-Lambert / Paul Hymans / Roodebeek / Paul-Henri Spaak /Jacques Brel du fait de l’accroissement potentiel de la circulation à cet endroit dû à la demande d’extension du Shopping et également en tenant compte d’une probable fermeture complète des entrées et sorties au niveau de la station d’essence actuelle.

Nous vous remercions de prendre en considération nos différentes demandes.


Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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