WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 14 mai 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande de permis d’urbanisme pour installer 15 stations Villo et 11 dispositifs de publicité.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne ces demandes de permis d’urbanisme.
Nous regrettons en premier lieu que le demandeur n’ait pas jugé utile de mettre dans le dossier à l’enquête publique la carte de la commune et la répartition géographique des différentes stations sur notre commune et les communes limitrophes..

Par ailleurs, quelques remarques pour certaines stations :

1.
Av. Georges Henri : publicité en zone ZICHEE : est-ce permis ?

2.
Bd Brand Whitlock : publicité en zone ZICHEE : est-ce permis ?

3.
Marcel Thiry/De Cuyper : pourquoi pas de pub ?

4.
Vandervelde : publicité en zone ZICHEE : est-ce permis ?

5.
Bd de la Woluwe face au numéro 100, devant l’Hof-ter-Musschen. Qu’est-ce qui a justifié ce coin perdu ? Nous sommes de plus, à côté d’une zone Natura 2000 et d’une zone à haute valeur biologique au PRAS. Avec un panneau publicitaire de plus.
6.
Av. Heydenberg : pourquoi pas de pub ?
7.
Bd de la Woluwe, sortie parking Shopping. Installation provisoire en attendant le réaménagement complet du boulevard ? Une installation idéale serait le plus près possible d’un accès piéton au Shopping.

8.
Chée de Roodebeek : aménagement sur un triangle trop étroit et une zone déjà dense en installations : kiss and ryde, deux voiries très proche, des écoles, ce qui demandent une forte attention de la part des automobilistes. Y mettre une station Villo augmentera l’insécurité.. De plus, visuellement, la montée vers l’avenue de Mai sera brisée, surtout avec la publicité en avant.


Il faudrait trouver une autre alternative. Pourquoi pas sur la zone entre l’entrée de la station essence et le légumier au coin du square Verheyleweghen et la chaussée de Roodebeek. Ceci pourrait de plus résoudre le problème du stationnement sauvage à cet endroit.

9. 
Av. Mounier : pourquoi pas de pub ?

10.
Square Meudon : l’installation devrait être reculée vers le muret du parc et non placé au milieu de la zone piétonne. Déplacer les parkings vélos actuels.

11.
Av. Hymans / Péchère : les vélos placés en arrondis vont gêner la circulation piétonne très dense à certaines heures à cet endroit. Est-ce le meilleur endroit ? Publicité en zone ZICHEE : est-ce permis ?
En ce qui concerne l’installation de la publicité, en dehors du fait que nous trouvons sa multiplication invasive, comme 4 stations n’en sont pas pourvues, est-ce que 4 installations publicitaires vont-elles être placées à d’autres endroits en compensation ?

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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