WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 28 février 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour régulariser 2 vérandas, un parking et l’abattage de 2 arbres au 2, avenue Vandervelde.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous voudrions d’abord rappelé que nous sommes en ZICHE.

Ensuite que nous sommes à moins de 60 mètres d’une zone Natura 2000, ce qui justifie certainement une attention particulière à ce dossier. Voire plus sous forme d’un rapport d’incidences particulier ?
Nous désirons essentiellement avoir des précisions quant au rapport entre les différentes implantations (véranda et parkings) et ce que permet le PPAS 42 au niveau de ses prescriptions.

Il nous semble que l’extension du parking dans une zone de jardin, au-delà du parking actuel (ayant un permis d’urbanisme) qui se trouve dans un zone à bâtir et également déjà dans le début du jardin, n’est pas souhaitable dans cette zone proche d’un site Natura 2000 et dans une ZICHE.

L’intérieur d’îlot de cette zone n’est plus assez protégé en tant que tel.

Nous voudrions avoir également des précisions quant à la limite de la propriété. D’après un des plans, la terrasse non couverte va au-delà de la limite de la propriété : est-ce exacte ?

A titre accessoire, nous joignons à ce courrier une de nos fiches « mobilité » éditée en 2010 (fiche 53 – 2010). Cette fiche montre clairement le stationnement régulier des clients de la brasserie. On peut même constater journellement que ce sont souvent une à deux voitures, toujours les mêmes, qui se garent à cet endroit. Nous demandons que cette pratique soit interdite.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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