WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 5 février 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles
Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour aménager la zone de recul, construire un abri de verre en façade avant et une pergola en façade arrière de l’immeuble, au boulevard de la Woluwe, 46.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Nous nous attarderons seulement à la partie de la demande qui concerne l’aménagement de la zone de recul.

Premièrement, le demandeur ne nous explique pas en quoi la rampe PMR est aujourd’hui impraticable, car, de visu, elle a l’air en parfait état. On pourrait peut-être estimer qu’elle est trop pentue.


Deuxièmement, la demande qui vise à placer dans la zone de recul un élévateur protégé par une construction en verre nous semble une intervention trop lourde à cet endroit. Principalement, de part son impact visuel dans l’axe des zones de recul du boulevard. Accessoirement, cette installation ne serait même pas accolée au bâtiment. Ceci semble toutefois difficile vu le profil des parkings souterrains.


Il nous semble pourtant qu’il existe au moins une autre possibilité pour implanter un plan incliné moins pentu qui serait dans les normes PMR et qui conviendrait également aux livraisons (mais celles-ci ne devraient-elles pas s’organiser par la Grange-Aux-Dîmes ?). Il suffirait d’entamer cette rampe parallèlement au trottoir sur le bord de la zone de recul un peu plus vers le Nord et créer une courbe ou un plateau avant de reprendre l’axe de l’entrée. Ceci serait une intervention qui impacterait nettement moins les lieux pour remplir une fonction équivalente.

Nous demandons que cette possibilité soit étudiée et nous demandons que la commission de concertation émette un avis défavorable pour le projet tel que présenté en ce qui concerne l’intervention dans la zone de recul.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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