WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 9 avril 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles
Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour démolir les hangars et construire un immeuble de 10 appartements à l’avenue du Dernier Repos, 1-3.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous voulons d’abord souligner que globalement le projet s’intègre bien aux caractéristiques du quartier, sans doute en partie du fait des prescriptions du PPAS 6 bis.
Cependant, le traitement du coin nous semble moins bien s’intégrer que le restant, surtout lorsque l’on observe le dernier étage qui présente des hauteurs de structures carrées ou rectangulaires de plusieurs gabarits et niveaux (sans doute pour les cheminées et l’ascenseur). Cette partie mériterait un meilleur traitement, en harmonie avec le restant des toitures.

Par ailleurs, le demandeur, dans sa note explicative, estime que ce dernier étage se veut comme une ponctuation de l’espace urbain en formant un point fort à l’angle des deux rues pour justifier son hauteur supplémentaire aux neuf mètres permis.

Mais plus bas, dans le texte, il est souligné que cet étage sera peu ou pas perceptible de la voie publique, pour justifier sa demande de dérogation. Il faut savoir ! Pour nous, ce dernier niveau sera très visible pour les personnes qui remonteront l’avenue de Toutes les Couleurs.

Nous regrettons le taux d’imperméabilisation assez élevé pour un nouveau projet, mais ceci est compensé en partie par le bassin d’orage et la citerne qui sont bien dimensionnés.

Nous ne souhaitons pas être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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