WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 27 novembre 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour reconstruire la crèche de Toutes les Couleurs Sarah Golberg, sise avenue de Toutes les Couleurs, 17.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
En préambule, nous ne pouvons que regretter que le projet remarquable élaboré en 2008 n’ait jamais pu aboutir. Le projet présenté actuellement marque un net recul en ce qui concerne la qualité architecturale et environnementale.

Par ailleurs, nous comprenons la nécessité d’offrir des places supplémentaires pour l’accueil des enfants, 40 nouvelles places dans ce cas-ci.

En matière d’environnement.
Nous voudrions savoir en quoi la préfabrication est une excellente solution d’un point de vue développement durable, particulièrement en ce qui concerne la durabilité.

Nous voudrions savoir, en matière de PEB, quelle est la demande de dérogation en matière d’exigences d’isolation thermique pour des raisons économiques, comme souligné dans le cadre XIV de la demande.

Est-ce qu’une toiture verte n’est pas exigée pour les toitures plates de plus de 100 m2 ?

Nous voudrions également savoir quel sera l’usage de l’eau stockée dans la citerne.

En matière de mobilité.
Nous voudrions savoir combien d’enfants l’ancienne crèche accueillait et donc s’il y a une augmentation qui pourrait avoir une influence sur la circulation et le stationnement.

Soulignons que la voirie ne sera plus tout à fait un cul-de-sac avec la construction d’une nouvelle voirie et d’un rond-point. Si ce dernier améliorera la mobilité des parents, le manque de place de stationnement qui sera sans doute évident à certaines heures, risque de provoquer du stationnement en double file. Ne faudrait-il pas prévoir que les places situées juste devant la crèche soient des places utilisables seulement un quart d’heure à certaines heures et qu’elles ne soient certainement pas utilisées par d’autres usagers que les parents ?
En ce qui concerne un parking vélo, ne pas en placer n’est certainement pas une incitation pour qu’un ou plusieurs membres du personnel viennent à vélo. De plus, nous connaissons des parents qui vont conduire leurs jeunes enfants à la crèche à vélo.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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