WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 1er octobre 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour transformer l’immeuble de bureaux en 103 logements et une bibliothèque, à l’avenue Marcel Thiry, 204.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis de lotir.
Le bâtiment proposé sera plus haut de plus ou moins 3 mètres à trois endroits différents, afin, semble-t-il, d’y intégrer la fin des cages d’escaliers. Ces constructions supplémentaires ne s’intègrent pas du tout au niveau paysager. Nous demandons qu’elles soient intégrées au bâtiment actuel sans rehausse.

Les statistiques du projet annoncent un taux d’imperméabilisation de 0,50. Nous sommes étonnés de ce chiffre car les deux projets voisins faisaient état de 0,89 et de 0,80. Nous pensons que le chiffre de 0,50 est obtenu en comptabilisant la parcelle vierge (propriété du demandeur) qui se trouve à côté du projet actuel, c’est le terrain situé à l’arrière du numéro 200 de l’avenue Marcel Thiry, en intérieur d’îlot. Pour nous cette superficie ne peut être prise en compte pour le calcul du taux d’imperméabilisation car il existe un projet de construction sur cette zone.
Le bassin d’orage est commun aux 4 bâtiments. Nous voudrions savoir s’il est assez dimensionné pour ces 4 bâtiments. De plus, existe-il également une citerne d’eau de pluie dédiée notamment à certains usages comme l’arrosage ?
Le premier groupe cible sont les familles avec enfant. Cependant, il est proposé 31 % de studios et 39 % d’appartements à une chambre. La proportion de petits logements nous semble trop importante.

Dans le cadre de ce projet, le demandeur possède un permis d’environnement assez récent. Il a introduit une demande de permis modificatif pour une partie des installations classées. Cependant, il n’a pas demandé une demande de modification dans le cadre des parkings. Hors, ceux-ci passent de 119 places couvertes à 103 et de 50 places à l’extérieur pour 4. Ce changement important ne demandait-il pas une modification du permis d’environnement ?
Il est proposé d’accueillir une bibliothèque, ce qui est en soi une bonne idée. Nous voudrions savoir comment s’organisera l’accès à cette bibliothèque.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers


Marcel de Rongé
Coordinateur


Administrateur WIQ

Président du Comité Schuman-Bouleaux-Peupliers-Calabres et environs
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