WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 2 octobre 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : lotir le terrain, rue Servais-Kinet, 38.

Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis de lotir.
Nous voulons d’abord souligner que ce projet de lotissement ne s’inscrit pas dans un lieu banal, dans le sens que l’on ferme une grande dent creuse, mais qu’il existe déjà 7 logements en intérieur d’îlot. Ce phénomène est lié à la division des parcelles dans le temps. L’existence de ces bâtiments doit également être prise en compte notamment en matière de densité et de protection de l’intérieur de l’îlot.
Dès lors, il nous semble vraiment ici important de respecter les règlements urbanistiques et refuser toutes les demandes de dérogation, à l’exception peut-être des matériaux de façade. Nous demandons donc de refuser toutes les autres dérogations.
Au niveau des différents points présentés dans les prescriptions générales, nous désirons obtenir des précisions et/ou formuler des oppositions.

4.4.2. Toiture : Les toitures plates peuvent être accessibles sous forme de terrasses ..., nous nous opposons à cette possibilité tant les nuisances sonores seront importantes dans cet intérieur d’îlot. En effet, vu leurs dimensions, ce sont des véritables terrasses jardins de vie qui seront proposées.
4. Lucarnes.
Nous nous opposons à l’élément en façade avant de maximum 4 mètres de marge, en prolongation de la façade avant. Nous demandons, comme pour les autres lucarnes un retrait de 1 mètre des limites extérieures de la façade avant.
Nous voudrions également qu’il soit précisé une distance minimum entre les différentes lucarnes.

Nous regrettons que ces lucarnes ne figurent pas sur les plans à l’enquête publique.
Soulignons que les lucarnes ne sont pas fort présentes dans le restant de la rue.
4.10. Saillies

Pourquoi demander des saillies de maximum 12 cm sur les premiers 2,5 mètres ?

Nous demandons de compéter les prescriptions en précisant le retrait de ces saillies par rapport à l’axe mitoyen et également qu’il soit précisé une distance minimum entre les saillies.

Balcons. Dans la notice explicative, il est question de 2 balcons en façade avant, mais dans les prescriptions, nous n’avons rien vu à propos de ces bacons.

Nous voudrions souligner que pour les points qui précédent, c’est l’accumulation des demandes (saillies, balcons et lucarnes) qui rendront ce projet peu conforme aux caractéristiques du quartier.

5.6. Collecte des eaux pluviales

Nous demandons que le projet prennent en compte, non seulement l’installation d’une citerne d’eaux pluviales (33 litres par m2), mais également un bassin d’orage (16 litres par m2).

6. Zone de servitude de passage

Nous demandons qu’il soit précisé le type de revêtement.

C. Renseignements généraux complémentaires

- Au niveau des combles, pourquoi exclure les zones qui ne bénéficient pas d’une hauteur de 2,20 m, alors qu’il est prévu des lucarnes qui rendront une grande partie de ces surfaces tout à fait habitables et d’une hauteur supérieure à 2,20 m ?
- Au niveau des surfaces imperméables, nous aimerions avoir des précisons quant aux surfaces reprises et pour l’ensemble du projet, au vu de la complexité de l’intérieur de l’îlot et l’existence de plusieurs parcelles, et, pour la zone de cours et jardins. Les calculs demandent à être précisés.
- Au niveau de la densité, il est proposé une densité de 120 logements à hectare.
Suite à une visite sur le terrain, nous avons relevé 93 boîtes aux lettres (sans savoir si la division de certains immeubles est légale). Par ailleurs, nous avons fait le calcul de la surface de l’îlot qui est de 2 hectares. Ce qui veut dire qu’actuellement l’îlot présente une densité de moins de 50 logements à l’hectare.
Nous estimons donc la densité proposée est trop importante et que si le projet était globalement revu à la baisse, il serait plus pertinent dans le contexte urbanistique du quartier.

Rappelons qu’il y a déjà 7 logements en intérieur d’îlot.
Mobilité. 

Prévoir un accès aux garages en sous-sol, via la servitude et le jardin est négatif pour deux raisons.

La première et la plus importante concerne une réelle perte de qualité de vie en intérieur d’îlot par le passage quotidien des utilisateurs des 10 à 11 places de parking prévus en sous-sol. Cette idée est en contradiction totale avec la volonté des pouvoirs publics de préserver les intérieurs d’îlot. Comment peut-on affirmer que l’éventuelle nuisance sonore sera diminuée par rapport à la situation actuelle !
La deuxième concerne évidemment une imperméabilisation prononcée de l’intérieur de l’îlot.

L’accès aux garages doit se faire uniquement en façade avant 

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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