WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 6 novembre 2013

A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande pour régulariser l’aménagement des terrasses en façade latérale et avant, l’extension du commerce au rez-de-chaussée e façade arrière et les 3 tentes solaires en façade latérale, placer une nouvelle enseigne en façade latérale de l'immeuble situé au 41, rue St-Lambert.

Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette nouvelle demande de permis d’urbanisme. Nous voudrions particulièrement nous pencher sur les zones qui sont visibles du public et savoir si nous avons bien compris les propositions du demandeur.


Avec ce nouveau projet, nous passerions donc de terrasses permanentes et chauffées en hiver à des terrasses mieux aménagées et mieux intégrées qui ne seraient utilisées que lors des beaux jours et qui ne seraient ni fermées, ni chauffées. 


De plus, différents aménagements actuels en bambou et autres seraient démontés définitivement et une petite partie de la zone de recul serait aménagée avec des plantations.


Si une demande existe pour les tentes solaires de la partie latérale, y en a-t-il une pour la terrasse à l’avant ?


En ce qui concerne la solution des panneaux pare-vent mobiles pour la terrasse avant, nous demandons qu’ils soient systématiquement abaissés lorsqu’il n’y a pas l’usage de la terrasse.


Au niveau d’une nouvelle enseigne pour le commerce, nous voudrions une explication quant à la proposition du demandeur en ce qui concerne son implantation au 1er étage de la façade latérale. Actuellement, outre cette enseigne, l’enseigne à l’entrée au bord du trottoir et l’enseigne qui se trouve sur le bandeau latéral de la tente solaire en terrasse avant, nous avons pu compter (sur les photos du demandeur) pas moins de 5 mâts publicitaires. Nous estimons que cette prolifération est exagérée et devrait être drastiquement réduite.


Nous restons opposés à la terrasse latérale dans son intégralité, parce que nous nous trouvons dans le PPAS 4 bis et que la situation des abords de l’immeuble du demandeur va évoluer. Imaginons qu’un immeuble se construise à côté du restaurant avec une terrasse en exploitation le long de cet immeuble, ceci provoquera clairement de nombreuses nuisances.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.


Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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