WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 15 janvier 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour démolir et reconstruire une maison unifamiliale au 351, chaussée de Roodebeek.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Dans un premier temps, nous ne pouvons que regretter la démolition de cet immeuble et ce, pour deux raisons.
La première est que ce bâtiment fait partie de la cohérence urbanistique de la plupart des maisons de cette partie de chaussée. Cette démolition va participer à une augmentation d’un hétéroclisme peu avenant.

La deuxième concerne l’impact environnemental de cette démolition/reconstruction. Nous voulons parler ici de l’énergie grise qui est peu prise en compte, à l’inverse du PEB qui est de plus en plus exigeant ! 
Rappelons que : « l’énergie grise correspond à la somme des actions et de l’énergie investie de la conception à la destruction d’un site : de sa construction (extraction et fabrication des matériaux ainsi que leurs livraisons, pose d’une grue, déplacement du personnel, ...), son entretien et jusqu’à la démolition. Ce dernier point engloutit à nouveau une quantité importante d’énergie : destruction des structures, transport, recyclage et enfouissement des gravats. ... »(
Soulignons que l’énergie grise de tout bâtiment, ou de tout objet d’ailleurs, est amortie après quelques dizaines d’années en fonction des différents matériaux utilisés. Dès lors démolir un bâtiment « amorti » le bâtiment du 351 chaussée de Roodebeek dans ce cas-ci, équivaut à entamer un nouveau processus important de dépense énergétique, forcément inutile.

Aujourd’hui, il nous semble urgent que l’énergie grise, comme les normes d’isolation, soit prise également en compte dans les politiques environnementales.

A quand donc des normes « énergie grise » en matière de construction ? En effet, il faut à tout prix éviter de se tromper dans nos choix. Produire un bâtiment neuf, performant quant à sa consommation énergétique quotidienne, mais qui laisserait traîner une « casserole » de 40 années d’énergie grise, demande que l’on se penche rapidement sur ce problème. 
Notons par ailleurs que, malgré une démolition/reconstruction, aucun garage n’est prévu pour ce bâtiment.

Nous trouvons aussi que l’oriel nous semble trop important par rapport à la largeur de la façade ; elle devrait être réduite en largeur.

Enfin, nous nous opposons complètement à l’installation d’une terrasse sur le toit du dernier étage du bâtiment. Cette terrasse « mirador » ne pourra qu’engendrer des nuisances pour les voisins directs : une perte d’intimité dans les jardins proches et également des nuisances sonores lors de certaines utilisations liées à la présence d’un atelier d’artiste. N’oublions pas que les bruits se répercutent beaucoup plus fort et plus loin lorsqu’ils sont émis au niveau d’un troisième étage qu’au niveau d’un jardin.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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