WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 23 décembre 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour remplacer 3 antennes et installer 2 antennes, 3 faisceaux hertziens et des armoires techniques sur la toiture de l’immeuble du 91, avenue du Mistral..
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous tenons premièrement à rappeler que nous nous ne trouvons pas ici dans le cadre d’une implantation qui se ferait sur un bâtiment plus haut que ceux qui se trouvent dans son environnement immédiat.

Dès lors, il nous semble que l’argument du demandeur qui souligne que les différentes implantations techniques seraient peu perceptibles d’un observateur ordinaire ne tient pas la route. 
D’une part, il y a la visibilité de l’espace public et pour l’instant il est évident que le bardage en façade latérale ne cache pas, vu sa hauteur et son implantation, une cheminée mais bien des antennes et de plus, une antenne se trouve sur le coin du bâtiment et elle est parfaitement visible.
De l’autre part, et on en parle pas, ces différentes implantations seront bien visibles des logements des différents immeubles qui entourent le site et même de plus en plus si on possède un appartement aux étages supérieurs.

On peut même dire que ce foisonnement d’installations techniques porte un préjudice financier aux propriétaires des appartements des immeubles proches. Il est évident que lors de la revente de ces appartements, la proximité des installations techniques jouera sur les prix à la baisse.

Vu la typologie des lieux (bâtiments de mêmes hauteurs proches du site d’implantation) et le caractère résidentiel du quartier, nous demandons le refus de nouvelles antennes et par ailleurs, nous demandons que les armoires techniques et installations techniques liées aux antennes actuelles soient intégrées au bâtiment.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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