WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 3 juin 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour démolir une extension en façade arrière de l’immeuble, modifier l’affectation de l’immeuble de bureau en logements (100 logements) et transformer les façades de l’immeuble, avenue Marcel Thiry, 83.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous désirons avoir des précisions quant à l’organisation des garages organisés sur trois niveaux. Il nous semble que certains emplacements demanderont à leur propriétaire des manœuvres pas vraiment adaptées, comme des marches arrière assez longues.
Nous demandons que la zone de recul du côté de l’avenue Marcel Thiry soit traitée de manière à ne pas entraver la circulation des cyclistes et des piétons et de l’aménager de telle manière qu’aucun véhicule ne puisse accéder à l’ensemble de cette zone de recul jusqu’à l’avenue Jean Monnet d’un côté et jusqu’à la voirie privée de l’autre, à l’inverse donc de ce qui se passe actuellement.

A la lecture des documents, nous n’avons pas pu déterminer s’il y avait ou non le placement d’une toiture verte.

Nous regrettons le nombre trop important de studios et au fait qu’aucun espace « commercial » ou d’utilité publique, comme une crèche par exemple, n’est prévu au rez-de-chaussée. Nous allons passer d’un bâtiment monofonctionnel « bureaux » à un immeuble monofonctionnel « logements ».

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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