WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 3 décembre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour régulariser la construction d’une lucarne en toiture en façade arrière de l’immeuble situé au 90, boulevard Brand Whitlock.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis mixte d’urbanisme et d’environnement.
Nous sommes étonnés du fait que la demande de régularisation ne porte que sur la transformation de la lucarne en toiture. 

En effet, nous avons pu lire dans le dossier mis à l’enquête publique que l’immeuble a déjà fait l’objet de 2 procès-verbaux, d’une part pour la division de l’immeuble en 12 logements (en 2003) et d’autre part pour la transformation de la zone de recul en aire de stationnement (en 2009).

Plus particulièrement en ce qui concerne la zone de recul, la réglementation urbanistique tant régionale que communale interdit la transformation de celle-ci en aire de stationnement privé sans permis d’urbanisme. Pour rappel, il n’y a pas de prescription en matière d’urbanisme. Dès lors en l’absence d’un permis d’urbanisme en bonne et due forme, cette zone doit être aménagée selon les prescriptions urbanistiques actuelles.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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