WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 13 février 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : aménager les voies carrossables et piétonnes pour la viabilisation du site du Val d’Or, abattre 237 arbres, modeler le relief pour les futures constructions, planter des arbres d’alignement et isolés, aménager des poches végétales.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.


Nous voudrions demander de vérifier que la zone qui concerne cette demande de permis soit bien dans les limites permises par le ppas 60 ter et qu’elle ne déborde pas dans la zone d’espace vert public.


Par ailleurs, nous sommes étonnés qu’il soit proposé d’aménager des voiries avec un filet d’eau central. Ce type d’aménagement installé notamment à l’avenue Jean Monnet n’a certainement pas convaincu. La voirie a tendance à offrir moins de résistance qu’une voirie classique et si c’est pour que la Commune doive la refaire dans quelques années avec des égouts de chaque côté de la rue, autant le faire directement. De plus, une voirie telle que proposée amène plus de nuisance sonore car, en dehors des croisements des véhicules, les voitures circulent à cheval sur la zone centrale, roulant sur les taques d’égouts. Ceci sera amplifiée par une voirie tout en courbe (que nous trouvons par ailleurs très sympathique).

Pourquoi prévoir pour les zones de stationnement des pavés de béton et ne pas préféré le gazon armé plus perméable. Nous sommes dans une zone d’habitation où les mouvements en matière de stationnement sont moindres que dans des parkings de grandes surfaces. Les techniques actuelles permettent d’accepter du stationnement ; de nombreux exemples existent.


Le phasage des travaux prévoit d’abord l’installation des voiries et ensuite l’aménagement des immeubles. Ceci veut dire qu’un lourd charroi passera par ces voiries avec comme risque des voiries déjà bien « usées » à la fin des travaux, malgré l’utilisation de dalles de béton coulées sur place : voiries qui seront par après rétrocédées à la Commune. Est-ce le meilleure phasage de travaux ? 


Un autre point concerne la cohabitation des circulations automobiles et piétonnes puisqu’aucun trottoir n’est prévu. Dans une zone 20, théoriquement les piétons ont la priorité mais on sait comment cela va se passer dans la réalité. Le fait que l’on ne connaissance pas aujourd’hui où seront installées les entrées des parkings en sous-sol ne nous permet pas de savoir si ces confits potentiels se feront jusqu’au bout des voiries.

Soulignons qu’un réel effort a été fait en ce qui concerne la récupération des eaux de pluie et de surface. Nous aurons cependant quelques demandes de précision dans ce domaine. Par exemple : quelles surfaces sont reprises pour le dimensionnement des bassins d’orage (les toitures ? Les toitures et les voiries ?) ? Les étangs sont-ils considérés comme des bassins d’orage, où est-ce un plus ? Les citernes obligatoires selon le RRU sont-elles comprises dans cette phase voirie ou s’ajouteront-elles lors des demandes de permis d’urbanisme ?

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.


Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers - Coordinateur
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