WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 14 mai 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande pour régulariser la transformation de l’immeuble, régulariser la construction d’une extension au rez-de-chaussée, au 1er étage, au 2ème étage en façade arrière et construire une lucarne en façade avant et en façade arrière, aménager une terrasse en façade arrière des combles de l’immeuble, rue Crocq, 12.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Pour nous, le projet présente une densité trop importante. Ce sont 4 logements dont un duplex qui nécessitent des constructions trop profondes et qui ne s’intègrent pas dans le cadre environnement composé essentiellement de bâtiments plus petits et d’immeubles à caractère unifamiliale.
L’interprétation suivante du demandeur pourrait être mise à mal : « La parcelle de droite étant non bâtie, nous pouvons considérer que le voisin le moins profond est le voisin de gauche le n°1. ». En effet, il y a lieu de tenir compte du fait que nous arrivons vers le coin de la rue Dries. Il y aurait donc plutôt lieu de réduire les profondeurs et non de les augmenter. Nous estimons donc que, dans le cadre du bon aménagement des lieux, il n’y a pas de lieu d’accepter la demande de régularisation introduite pour toutes les parties de l’immeuble construites sans permis, et ce, à tous les étages.
De plus alors que l’immeuble est déjà le plus grand de son environnement, il est proposé d’encore ajouter des lucarnes en dérogation ! Nous demandons à la commission de concertation de remettre également un avis négatif sur ce point.

Soulignons également la perte évidente de luminosité pour les voisins proches et la quasi impraticabilité des terrasses si on respecte le code civil. Le risque est grand que dans la pratique, le recul « paysager » proposé ne soit qu’illusion.

Soulignons également que les décisions qui seront prises pour ce projet pourraient avoir des répercussions sur un projet à venir sur le terrain non bâti situé à côté. Pour mémoire, par deux fois un projet a été refusé, vu notamment la densité, les gabarits et le manque d’intégration dans son cadre environnent.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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