WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 27 septembre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour transformer les appartements existants, remplacer les châssis et construire un logement supplémentaire en toiture de l’immeuble du 55, avenue de Juillet.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous voudrions souligner que, même si de nombreux points ont été améliorés par rapport à la première demande, il reste la question de l’intégration « paysagère » de cet étage supplémentaire au bâtiment du 55, avenue de Juillet par rapport à son environnement. A ce propos, nous regrettons que le demandeur n’ait plus fourni une vision 3D du projet « futur ».

Si la verticalité des châssis est mieux observée que dans le précédent projet du côté de l’avenue de Mai, on ne peut pas en dire autant du côté de l’avenue Dalechamp.

Lors de la précédente demande, avait été joint au dossier l’exemple du coin Mai/Crocq, pour lequel nous n’avions pas la même impression de « blocs sur le toit ». Nous pensons aujourd’hui que c’est du fait du garde-corps qui est en pierre (voir photo au verso). Ceci prolonge la façade et procède à un recul visuel réel de l’étage supplémentaire. Ceci pourrait être une option pour la demande présente. Un autre exemple de prolongation partielle de la façade est le bâtiment qui se situe au coin avenue Georges Henri et place Verheyleweghen. (Voir photo au verso).
Il reste également que, pour ce projet, comme d’autres d’ailleurs, la problématique du stationnement ne rencontre aucune solution. Le fait de densifier un bâtiment par l’ajout d’un nouveau logement et/ou par la division de l’immeuble en plusieurs logements comme ici où l’on passe de 4 appartements pour un parking à 5 logements sans augmentation de places au niveau du parking, génère des problèmes réels de stationnement qui peuvent induire du parking sauvage.

Soulignons également que les locaux au rez-de-chaussée prévus sur la demande de permis comme bureau sont utilisés aujourd’hui comme du logement. Cette situation est-elle légale ?
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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Coin avenue de Mai et rue Crocq
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Coin avenue Georges Henri et place Verheyleweghen
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