WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 12 novembre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : démolir la maison unifamiliale (sauf la façade avant) et reconstruire un immeuble comprenant 3 logements au 87, avenue de Juillet.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous nous trouvons dans ce cas-ci face à une nouvelle construction et non pas face à la transformation d’un immeuble. Nous passons également d’une maison unifamiliale à un immeuble à appartements.
La façade serait conservée (?) mais complètement modifiée par le nouveau garage, les ouvertures différentes de toutes les baies, la disparition du deuxième étage et le nouvel enduit qui couvrira toute la façade. Ceci confirme que nous sommes bien face à une nouvelle construction qui veut se cacher sous le label « transformation ».

Rappelons tout d’abord que nous sommes opposés à la démolition/construction en raison du coût environnemental (énergie grise). 

Considérons donc cette demande comme une nouvelle construction pour laquelle il faut dès lors appliquer toutes les exigences urbanistiques en la matière.
Au niveau de l’enquête publique, on nous parle d’une dérogation en profondeur (avis d’enquête) et le demandeur parle d’une dérogation en hauteur. Qui a raison ? Ou est-ce les deux ?
En ce qui concerne la hauteur du bâtiment. Celui-ci dépasse le voisin le plus haut (celui de droite) de 1,29 m et le voisin le plus bas (celui de gauche) de 2,62 m. Il est donc déjà plus haut que le voisin le plus haut.
En ce qui concerne la profondeur, nous aimerions avoir des précisions quant à la dérogation.
Comme cette construction sera neuve, il faut également appliquer la norme d’une place de stationnement par logement, ce qui n’est pas le cas dans cette demande.

Globalement, ce projet nous semble déroger à trop de points des différentes règlementations pour une nouvelle construction.
Nous demandons que cette demande reçoive un avis défavorable.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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