WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 18 octobre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour régulariser l’aménagement de la zone de recul en parking devant l’immeuble du 94, avenue Lambeau..
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Notre association est soucieuse de la préservation des zones de recul en jardinets de façade pour des raisons environnementales, d’esthétique et d’équité avec les propriétaires qui respectent les règlements en vigueur.

Concernant l’argumentation du demandeur qui affirme que 95 % des zones de recul sont, soit des entrées de garage, soit des zones de stationnement, soulignons tout d’abord que les entrées de garage sont des aménagements légaux contrairement aux jardinets  transformés en zone de stationnement.

Le fait que les autres contreviennent à la législation en vigueur en peut en aucun cas être utilisé comme argumentation pour justifier une demande de régularisation.

Soulignons de plus qu’après un relevé sur le terrain, 96 propriétés ont une entrée de garage (73 %), 26 ont un jardinet (20 %) et 9 ont transformés la zone de recul en stationnement (7 %). Ainsi, 93 % des propriétaires sont en situation légale.

Nous réfutons également l’offre d’une place pour la clientèle PMR car la zone se situe dans un périmètre réglementé par une zone bleue, ce qui permet de trouver, en journée, facilement une place de stationnement à une réelle proximité.

Nous pensons plutôt que le demandeur désire se réserver un emplacement privé sur la zone de recul et devant celle-ci en soirée car c’est à ce moment que la pression en matière de stationnement est la plus forte. Rappelons que pour l’instant, avec son aménagement sans permis, il s’approprie une partie de l’espace public au détriment des 93 % de ses voisins qui sont dans la légalité.


Nous demandons de refuser cette demande de permis et demandons également la remise en pristin état de la zone de recul, c’est-à-dire en un jardinet de façade.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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