WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 21 décembre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : remplacer une passerelle privative existante sur la Woluwe, au 15, rue de la Rive.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
De prime abord, nous n’avions pas une position précise sur la présence de passerelles surplombantes la Woluwe à cet endroit.
Après une visite sur place, nous sommes interpellés par l’aspect « brol » d’une série des passerelles existantes.

De plus, l’existence de ces passerelles peut se révéler être une source d’insécurité pour les enfants qui se promènent le long de la Woluwe.

Il nous revient par ailleurs que le site est sur la liste de sauvegarde et que dès lors, il faudrait une autorisation des Monuments et Sites pour y exécuter des travaux.
Ce site est également en zone Natura 2000. Si cette partie de la vallée est en zone Natura 2000 c’est notamment du fait de la présence des Bouvières, poissons qui ont besoin pour se reproduire des Anodontes, mollusques vivant sur les fonds sablonneux.

Lors de notre promenade, nous avons été étonnés de trouver plusieurs tas de déchets verts de jardin sur la gauche du chemin en venant de Vandervelde. On peut supposer qu’ils sont déposés là via les passerelles existantes, sans en avoir la preuve. De même, nous constatons la présence de briquaillons et de gravats dans la Woluwe, ce qui est néfaste au développement des Anodontes.
Au niveau juridique, quel est le statut de toutes ces passerelles ? Ont-elles un permis d’urbanisme ? Si non, permettre aujourd’hui la délivrance d’un permis d’urbanisme fera forcément office de jurisprudence. Il faut en mesurer les conséquences.
Il nous semble qu’il serait également utile d’avoir l’avis du département des espaces verts de l’IBGE qui gère la vallée de la Woluwe avant de se prononcer sur cette demande.

En complément à cette demande, nous tenons à souligner que le demandeur a transformé son jardinet de façade en zone de stationnement. Nous demandons de vérifier s’il existe un permis d’urbanisme pour cette transformation et si ce n’est pas le cas, de prendre les mesures nécessaires pour la remise en pristin état de cette zone de recul.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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