WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 19 octobre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour démolir trois habitations unifamiliales et construire un immeuble comprenant 8 logements et 8 emplacements de parking, chaussée de Roodebeek, 105 à 113.
Madame, Monsieur,


Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Nous estimons que dans certaines voiries, la cohérence de l’habitat mérite d’être conservée. C’est certainement le cas pour cette partie de la chaussée de Roodebeek qui présente, pour une grande partie, des maisons unifamiliales. Les maisons démolies présentaient cette typologie, nous demandons donc que la Commune demande au promoteur qu’il rentre un projet pour construire des maisons unifamiliales. Woluwe-Saint-Pierre a agi dans ce sens plusieurs fois ces dernières années afin de préserver une cohésion au quartier du vieux Stockel.

En corollaire, le projet présenté rompt complètement avec les principes des autres habitations. Découpes des fenêtres, coloris, organisation de la toiture ; ... pour un bâtiment assez large qui déstructure tout à fait une certaine homogénéité architecturale de la chaussée.


Nous mettons également en doute l’efficacité de la solution d’un parking via un ascenseur. D’une part, son utilisation, sans doute assez lente, le rendra inconfortable, peu utilisé et augmentera ainsi le stationnement sur la chaussée. D’autre part, le temps d’attente nécessaire pour que l’ascenseur arrive bloquera plus d’une fois la chaussée. 


Globalement, le projet est beaucoup trop dense pour ce quartier Un rez-de-chaussée, plus quatre niveaux et un niveau enterré, cela correspond à 6 niveaux habitables et à 8 appartements, ce qui est beaucoup trop. La plupart des maisons de la chaussée présente 2 à 3 niveaux habitables.

Pour nous, il faut refuser ce projet et demander le dépôt d’un projet pour des maisons unifamiliales comme cela a été fait avec satisfaction un peu plus loin dans la rue.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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