WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 12 novembre 2012
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande pour régulariser la transformation et l'extension d'un commerce existant au rez-de-chaussée, régulariser toutes les tentes solaires en façade avant et latérale et régulariser une enseigne en façade latérale de l'immeuble situé au 41, rue Saint-Lambert.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
En préambule, signalons que ces différentes situations illégales ont déjà été constatées et traduites en un procès-verbal le 30 novembre 2009 (soit il y a déjà 3 ans) et qu’il s’agit ici de pas moins que 6 demandes de régularisation.

Nous voudrions également souligner que même si les transformations ont été effectuées, en partie, avant la mise en application du RRU, elles étaient contraires au permis d’urbanisme et qu’il est bon de rappeler qu’il n’y a pas de prescription en matière d’urbanisme.
Nous voudrions connaître la date de prise d’exploitation du locataire et savoir également quand les autres aménagements comme le placement de tentes solaires, couverture et fermeture latérale de terrasses ont été réalisées, sans se soucier s’il était nécessaire d’obtenir un permis d’urbanisme pour le faire.
En ce qui concerne ces aménagements, nous sommes passés d’un aménagement « démontable » à un aménagement « permanent » pour partie.

Pour nous, il nous semble impossible d’accepter toutes ces dérogations car ce serait un signal négatif pour d’autres projets similaires. Et soutenir l’idée que l’on peut construire sans permis et puis, si on est pris, on demande la régularisation et on paie une amende. 
De plus, le bâtiment est complètement transformé par rapport au permis initial.
Par ailleurs, notons qu'un immeuble de logements verra certainement le jour sur le terrain à côté et que les extensions latérales et dans la zone de recul seront certainement des "nuisances" potentielles.

Une idée à suivre pourrait être de déterminer ce qui serait acceptable comme terrasse, abri ou extension arrière si une demande de permis était déposée aujourd’hui sur base du permis tel que délivré à la base en 1992-1993.

Notre position est la suivante : nous sommes opposés à la terrasse latérale dans son intégralité. Nous sommes opposés à la terrasse dans la zone de recul en ce qui concerne les parties « fermées »; Nous sommes moins opposés à une terrasse « ouverte » utilisable donc uniquement lors des belles journées, comme cela existe dans d’autres endroits sur la commune.
 

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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