WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 16 janvier 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis mixte d’urbanisme et d’environnement pour construire un immeuble de 124 appartements et un parking de 136 places, avenue du Yorkshire.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Nous aurons une demande d’information concernant le fonctionnement de la citerne d’eau de pluie et du bassin d’orage (la mare).

Par ailleurs, nous n’avons que deux remarques à émettre dans le cadre de ce dossier.
D’une part dans le rapport d’incidences, à la page 81, on parle de 30 véhicules qui quittent le site le matin et 23 qui entrent sur le site le soir, aux heures de pointe.

Même si ces chiffres se basent sur le rapport d’incidences sur le PPAS 60 ter, que nous avons contesté pour ce point, il me semble que ces chiffres soient sous-estimés. En effet, sur 260 personnes, seulement 30 véhicules quittent le site.

Nous avons plusieurs hypothèses. Soit, la quasi majorité des habitants sont des pensionnés ou inactifs, soit, ils pratiquent tous le co-voiturage, à 4 par voiture, soit ils sont tous devenus cyclistes, piétons et utilisateurs des transports en commun et Bruxelles dès lors n’est plus embouteillés ! Restons réalistes, ces chiffres sont farfelus.

D’autre part, et c’est le point le plus important, dans le rapport d’incidences, à la page 84, il est dit « L’accès au chantier se fera par l’avenue du Yorkshire (et par les avenues de Calabre et Jean Monnet). »

Pour rappel, la commission de concertation qui a donné un avis favorable pour la construction de la voirie « Yorshire » a émis notamment la demande suivante : « considérant qu'il y a lieu de trouver une solution pour que l'accès aux futurs chantiers ne se fasse pas par l'actuelle avenue du Yorkshire. »
Nous demandons que la même exigence soit appliquée pour le chantier du bâtiment. Il y a certainement moyen de créer une voirie provisoire sur les terrains non bâti le long de l’avenue Marcel Thiry. On ne peut pas passer par les voiries proposées dans le rapport d’incidences, avec les risques évidents de dégradation par le passage du charroi.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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