WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 5 février 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour construire un immeuble comprenant 9 logements et 9 parkings à l’avenue des Pléiades, 53.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Premièrement, le cadre VII du projet est erroné en ce qui concerne le taux d’imperméabilisation puisqu’il indique 3,1. Quel est le taux exact d’imperméabilisation ? Notre calcul donne un taux à 0,77, ce qui nous semble trop important pour un nouveau projet.


Deuxièmement, nous estimons la densité trop élevée pour un immeuble en seconde couronne.


Troisièmement, nous trouvons l’architecture de ce bâtiment, qui se veut moderne, peu intéressante. L’ensemble des blocs terrasses offrent peu d’harmonie, et les couleurs choisies, trop sombres et durs, sont difficiles à appréhender sur le document 3D. Relevons également la profondeur importante du bâtiment et le placement d’escaliers extérieurs peu élégants.

Une axonométrie en couleur et plus précise (les plans de la façade latérale avec les ouvertures ne correspondent à l’axonométrie) pourrait sans doute nous donner une meilleure idée de la réalisation. A ce propos, il nous semble que l’axonométrie est à l’envers en ce sens qu’il présente la façade ouest et que cela devrait être la façade est, celle avec les escaliers extérieurs.


Enfin, pourquoi les escaliers exigés par les pompiers ont-ils été placés en façade latérale, fort visible de l’avenue des Pléiades, plutôt qu’en façade sud, du côté de l’autoroute ?
Pour toutes les raisons qui précédent, nous demandons que la commission de concertation remettent un avis défavorable sur le projet tel que présenté.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.
Bernard Devillers

Coordinateur
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