WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 9 avril 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles
Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour construire un nouvel accès à la station de métro Roodebeek au coin de la rue Saint-Lambert et du cours Paul-Henri Spaak.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Accès souterrains désaffectés : sur un des plans de la demande, les sorties actuelles (vers le Shopping, le long du cours P-H Spaak, côté Shopping et celle du côté de Wolubilis) situées au bout du couloir seront supprimées, en cas de la réalisation de l’extension du Shopping.

Nous demandons que l’accès qui aboutit au Wolubilis reste accessible au public qui veut se rendre du métro à ce pôle culturel. Ce sera bien utile pour éviter la traversée de carrefours et en cas de mauvais temps.


Le projet tient compte de la future extension du Shopping, mais pas de l’aménagement des lieux prévus dans le cadre de l’arrivée du tram 94. En effet, le by-pass qui relie la rue Saint-Lambert au cours Paul-Henri Spaak est toujours présent sur les plans et disparaîtra dans le cadre de l’aménagement prévu pour l’arrivée du tram. Ceci nous paraît important car, dans le projet actuel, l’espace piéton disponible entre l’ouvrage proposé et la courbe extérieur du trottoir, vers le by-pass, nous semble assez étroit.

Esthétique : nous trouvons que la « casquette droite en verre » prévue est « froide ». Ne serait-ce pas possible de trouver quelque de chose de plus doux, plus en courbe ? En plus, nous avons l’impression qu’elle va mal vieillir. Et, avec cette configuration très ouverte, juste devant le Shopping, cela ne sera-t-il pas un carrefour à courants d’air ?
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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