WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 11 juin 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour transformer et rénover la ferme du Hof-ten-Berg pour y installer une école, à l’avenue Hof-ten-Berg, 22.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Notre association ne compte pas se prononcer sur les travaux de rénovation qui seront entrepris dans le cadre de cette demande de permis d’urbanisme. Elle laisse ce soin aux administrations compétentes dans ce domaine. Rappelons cependant que la ferme est classée.

Soulignons toutefois que dans le cadre d’une rénovation de cette bâtisse particulièrement ancienne, on peut se demander si le maintien de l’annexe construite en 1952 a du sens au niveau patrimonial. De plus, est-ce que cette annexe a été construite dans le cadre d’un permis d’urbanisme ?


Au niveau de la mobilité.


Soulignons deux aspects positifs : 


-
le décalage de l’horaire du matin par rapport à l’Ecole européenne ;


-
le service des navettes avec des petits bus pour le ramassage scolaire. Nous demandons cependant des précisions quant au fonctionnement de ce service.


Soulignons les aspects négatifs :


-
l’augmentation de la circulation, plus ou moins 50 véhicules (30 % étant repris dans les navettes bus) ;


-
nous ne voyons pas les parents qui déposeraient une autre enfant à la ferme Hof Kleinenberg faire le trajet à pied jusqu’à la ferme Hof-ten-berg avec un enfant qui fréquente la maternelle ;


-
nous sommes sceptiques à la lecture du rapport qui souligne que la ligne de bus 29 est assez bien utilisée par les parents, au vu de l’âge des enfants et de la classe sociale des parents ;

-
nous le sommes encore plus en ce qui concerne la « proximité » du métro.
Par ailleurs, la voirie qui relie les deux fermes est gérée par un plot rétractable commandé uniquement par les bus. Comment la mobilité des parents et des navettes sera-t-elle organisée ?

Nous ne sommes pas convaincus par le fait que l’espace public situé devant la ferme permette un dépôt aisé des enfants. Des enfants en maternelle demandent un temps beaucoup plus long en matière de stationnement. Pour rappel, ce seront plus ou moins 50 voitures qui arriveront chaque matin et chaque après-midi.

En matière de circulation, les riverains tiennent également à garder absolument le sens unique actuel du Kleinenbeg. Il faut de même maintenir la petite venelle piétonne/cycliste qui démarre au clos Hof-ten-berg pour aboutir devant la ferme.

Il est également demandé de maintenir les potelets installés devant la ferme

Au niveau du stationnement sur le site, nous ne voyons que deux places sur les plans, mais le rapport parle de 4 emplacements pour les enseignants et la direction. Qu’en est-il exactement ? 
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers
Brigitte Marécaux
Jeanne Nicolas
Coordinateur
Comité De Cuyper-Dix Arpents
Comité Hof-ten-Berg

Membre WIQ
Membre WIQ
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