WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 1er juillet 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour construire une nouvelle voirie carrossable, Kerkedelle - avenue de Toutes les Couleurs.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Le projet propose une solution qui permet de ne pas surcharger les voiries Lindeberg, Charles de Thiennes, Windmolenberg, Kerkedelle de circulations supplémentaires dues à la construction de deux immeubles. Ceci nous semble une solution acceptable.

La proposition de fermer la nouvelle voirie qu’il faudrait nommer avenue de Toutes les Couleurs, pour des raisons évidentes de compréhension pour les visiteurs, à hauteur des numéros 30-39 Kerkedelle, par une borne rétractable est une solution qu’il ne faudra mettre en œuvre qu’une fois l’ensemble des travaux terminés. Jusqu’à la fin des chantiers, la rue doit rester fermée complètement au niveau de la fin de la voirie actuelle. 
Par ailleurs, nous nous demandons si le meilleur choix est la pose d’une borne rétractable. En effet, outre son coût, dans d’autres situations, du fait de pannes ou encore de vandalismes, le gestionnaire de la voirie a dû prendre d’autres mesures pour assurer l’étanchéité du passage, par exemple en installant le système de fosse à bus. Ce système a-t-il été envisagé ?

Nous voudrions savoir également comment fonctionnera la borne rétractable ?

Au niveau du stationnement, il est proposé 10 emplacements supplémentaires dans la partie de l’avenue de Toutes les Couleurs avant le rond-point (il nous semble cependant que le parking 6 soit impraticable) et 12 dans la partie après le rond-point. Dans ce dernier cas, les voitures se gareront soit à droite soit à gauche dans le meilleur des cas. Cependant, si des voitures sont garées tout le long, cela va rendre le croisement impossible de la sortie des garages jusqu’au rond-point. N’y a-t-il pas lieu d’organiser le stationnement une fois à gauche et puis à droite et prévoir une zone de croisement au centre de cette section droite ? A analyser ?
Il reste la problématique des inondations. Les propos tenus lors de la réunion du 17 juin et qui concerne la mise à un gabarit supérieur du réseau d’égouttage n’a certainement pas rassuré les habitants. En effet, si certains propriétaires se montrent récalcitrant à accorder une servitude de sous-sol sur leurs terrains, les phénomènes actuels d’inondation dans le quartier perdureront voire augmenteront lors de fortes pluies, malgré les bassins d’orage des immeubles.

Lors de cette même réunion du 17 juin, il a été annoncé qu’un bassin d’orage de 9 m3 serait placé sous la voirie. Ce volume nous paraît trop peu important. En effet, si on se réfère à ce qui est appliqué pour les bâtiments, le RRU demande 33 litres par m2 de surfaces de toitures en projection horizontale, soit la surface d’imperméabilisation. Si on suit la même logique pour la nouvelle voirie proposée, nous obtenons 1.339 m2 de voirie fois 33 litres au m2, ce qui donne un peu plus que 44 m3. Nous demandons donc que ce bassin d’orage soit dimensionné ainsi.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers - Coordinateur
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