WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 2 juillet 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : démolir la toiture et construire deux étages supplémentaires, démolir toutes les cheminées, réaménager tous les étages et changer les châssis en façade avant de l'immeuble, avenue Prekelinden, 20.

Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
En premier lieu, relevons que le projet propose une toiture qui dépasse de plus de 7 mètres le voisin le plus bas, cette différence nous semble tout à fait contraire à l’esprit du RRU.
Relevons également que la densité (un L/ha de 415,25) de ce bâtiment est très élevée.

Au niveau architectural, nous trouvons que le bâtiment actuel s’harmonise bien avec les bâtiments voisins. Les étages supplémentaires sont d’un style contemporain qui s’accordent mal avec le bâtiment sur lequel il s’appuie et ceci d’autant plus qu’il s’érige dans l’axe de la façade et non en retrait.
Nous voudrions également mettre en lumière deux problématiques que nous retrouvons régulièrement dans les dossiers à l’enquête publique.

D’une part, la construction de terrasses accessibles, en façade arrière, aux étages supérieurs et ce dans des îlots fermés d’urbanisation ancienne. Ces vastes terrasses sont utilisées comme des jardins suspendus. Ceci provoque de réelles nuisances sonores, vu la diffusion des sons, pour l’ensemble des habitants de l’îlot. Ceci n’est pas une appréciation subjective mais bien du vécu personnel quotidien.

Il est noté que le demandeur a obtenu un droit de vue depuis les terrasses du nouvel appartement duplex vers la toiture de l’immeuble mitoyen n°18. Est-ce légal ? Et pourquoi alors, sur les plans, la terrasse longitudinale est-elle plantée comme si elle était inaccessible ? 
De plus, que se passera-t-il si le voisin demande d’élever son immeuble de deux niveaux également ?

D’autre part, la problématique du stationnement. La rehausse des immeubles accroît la demande de stationnement sans que ces projets proposent une augmentation du stationnement dans le bâtiment rehaussé (ou subdivisé). La multiplication des dossiers de ce type auront donc des répercutions négatives sur le stationnement dans les quartiers qui se densifient. Nous nous retrouvons dans ce cas-ci avec 5 appartements et aucun garage.
Pour toutes ces raisons, nous vous demandons de rendre un avis défavorable pour ce projet tel que présenté.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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