jeudi 5 septembre 2013

Communiqué de presse du Petit Woluwe 

Le quartier du Petit Woluwe  est l'une des premières urbanisations dans la vallée de la Woluwe, suite à l'implantation du dépôt de tram et à la ligne de chemin de fer vers Tervueren au début du XXe siècle. Il a conservé les maisons unifamiliales des traminots et cheminots qui en forment le caractère: une harmonie du bâti et une grande convivialité. Récemment, les établissements Vanheule ont dû fermer leurs portes, après 120 ans de commerce de charbon, d'abord, de matériaux de construction ensuite. 

Le propriétaire actuel des n° 113-115 de la rue de la Station désire raser toute la parcelle pour y construire 7 appartements à front de rue, 7 autres en intérieur d'îlot et 18 places de parking en sous-sol. L'enquête publique en cours nous révèle un projet disproportionné par rapport au quartier, en rupture totale avec l'architecture environnante et particulièrement avec les bâtiments voisins, l'ancienne poste et l'ancienne ferme.

Pas moins de 4 dérogations au RRU sont demandées: construction en intérieur d'îlot, hauteur et profondeur des immeubles, perméabilité des sols. Les riverains unanimes manifestent leur opposition (pétitions, affiches, lettres au Collège, aux décideurs,...), tant ce projet va mettre en péril leur qualité de vie:

- importer les nuisances de la rue dans les jardins et le long de la promenade verte;

- créer de nouveaux vis-à-vis par la hauteur des immeubles qui domineront tous les environs;

- créer de futurs conflits de voisinage au sein même de la parcelle tant le logement y est dense et enterré, ceint de murs mitoyens existants de 8 à 10 mètres de haut;

- l'architecture proposée est en rupture avec les ensembles existants...

Les arguments ne manquent pas par rapport à des alternatives respectueuses tant de l'histoire du quartier et de cette parcelle, que d'une vision éco-responsable en accord avec l'Agenda 21 des communes de la Woluwe. C'est ce que demandent les nombreux citoyens qui ont marqué leur opposition à ce projet.

