WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 22 octobre 2014

A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis mixte d’urbanisme et d’environnement pour construire 3 immeubles (108 logements) et un parking en sous-sol de 72 places, avenue Jacques Brel.

Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.


L’implantation de 108 logements sur un terrain de moins d’un hectare provoquera une changement important dans cette zone qui présente une mixité importante : du bâti unifamilial ancien, des nouveaux immeubles à appartements, un centre scolaire, un centre culturel, un grand centre commercial, un parking régional et un nœud de transports en commun.


L’implantation prévue ne suit pas une logique de fermeture de l’îlot actuel, mais propose de « remplir » une grande partie de la parcelle notamment par l’implantation en oblique du bâtiment A.


Nous voudrions d’abord souligné notre étonnement du fait que ce projet propose 8 logements de plus que le projet de 2010 et que le taux d’imperméabilisation du sol augmente légèrement.


Ensuite, même si l’implantation des trois immeubles est plus heureuse aujourd’hui, il reste que le bâtiment C passe de R+3 à R+1 (pour marquer le rythme de la façade, ce qui est positif), puis à R+6 créant ainsi à cet angle trop haut. La référence aux bâtiments de la rue Lola Bobesco ne nous semble pas tout à fait pertinente car dans le projet actuel, il n’y a pas de zone de recul à la rue de la Spiruline, au contraire du bâtiment cité en référence.


Notre proposition serait de partir d’un R+2 au raccord de la chaussée de Roodebeek, puis après l’entrée piétonne proposer un bâtiment de R+3, puis R+4, (l’intermède R+1 ou R+2) et enfin limiter la dernière partie à un R+5. Ceci permettrait une élévation plus douce et une diminution de l’effet de masse de la partie du coin.


Par ailleurs, nous proposons que la première section du bâtiment du bloc A (c’est-à-dire jusqu’au point où le bâtiment devient pour la première foisR+1) soit diminué d’un niveau afin d’avoir un impact moindre vis-à-vis de l’arrière des dernières maisons de la chaussée de Roodebeek. N’oublions pas que le terrain monde, ce qui augmente l’impact de cette partie du bâtiment A.


Relevons que l’implantation d’un parking en sous-sol plutôt qu’en intérieur d’îlot est un choix auquel nous souscrivons. Cela créera de fait un intérieur d’îlot plus convivial et de qualité.

Nous ne sommes pas opposés à une implantation de logements sociaux bien qu’une certaine mixité (intégration d’un pourcentage de logements moyens) rencontre plus notre faveur. Ce type de logement manque également cruellement dans la région bruxelloise. Nous demandons l’implantation de 30% de logements moyens (donc pas seulement 20 logements moyens) et de 70 % de logements sociaux.


Dans demandons également que les logements moyens soient mélangés aux logements et non installés dans un bâtiment unique. Cette dernière proposition aurait tendance à stigmatiser inutilement les uns et les autres. Ce qui est possible pour l’Habitation Moderne à la chaussée de Stockel, devrait l’être également pour Les Locataires Réunis.


Nous demandons également que le site reste toujours ouvert comme c’est le cas à la chaussée de Stockel afin de ne pas créer un ghetto et permettre à tout moment les relations entre les habitants actuels du quartier et les nouveaux habitants.


Nous craignons que le fait de placer les accès du parking souterrain du projet juste en face des entrées et sorties du parking régional engendre des difficultés de manœuvre et un manque de sécurité.


Perméabilité. Vu que la surface imperméable s’élève à 3 933,93 m2, il faudrait installer un ou plusieurs bassins d’orage pour un total de 63,73 m3. Il faudrait également installer des citernes d’eau de pluie pour un total 129,82 m3, soit donc au total 193,55 m3. Nous ne retrouvons pas ce total dans les chiffres exposés à la page 37 du rapport d’incidences ; nous arrivons à un volume total de 167 m3. Nous demandons une explication plus détaillée en ce qui concerne les bassins d’orage et les citernes d’eau de pluie.


Energies renouvelables. Nous ne comprenons pas comment certaines techniques dont le retour sur investissement est relativement court (panneaux solaires photovoltaïques, panneaux solaires thermiques, chauffage par co-génération) soient écartées sans une véritable analyse. Ceci ne nous semble pas correspondre à une bonne gestion financière à moyen et long terme, surtout pour les futurs habitants de ces logements qui continueront à payer des charges qui auraient pu être réduites dans le temps. Et ne pas correspondre également à une réduction de notre empreinte environnementale en qui concerne notre consommation des énergies non renouvelables.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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