WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 6 novembre 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande pour régulariser la transformation de l’immeuble, régulariser la construction d’une extension au rez-de-chaussée, au 1er étage, au 2ème étage en façade arrière et aménager une terrasse en façade arrière des combles de l’immeuble, rue Crocq, 12.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette nouvelle demande de permis d’urbanisme.
Soulignons en premier lieu qu’il nous semble qu’il y a une contradiction entre l’avis de l’enquête publique qui ne signale pas la demande de dérogations en profondeur alors qu’une demande de dérogations est précisée dans la note descriptive du projet. 
Dérogation au RRU, chapitre 1, Article 6 chapitre 1 = profondeur des constructions, profils mitoyens. En ce que, le profil des nouvelles lucarnes et des rehausses mitoyennes dépassent le voisin le plus profond ainsi que la rehausse mitoyenne du premier étage.

Nous demandons donc une précision à ce propos.

Rappelons dans le même domaine la dernière ligne de l’avis de la commission de concertation du 31 mai 2013 : considérant que le bon aménagement des lieux impliqueraient une construction dont la profondeur ne dépasserait pas celle de l’immeuble de gauche ; ...
Soulignons que les décisions qui seront prises pour ce projet pourraient avoir des répercussions sur un projet à venir sur le terrain non bâti situé à côté. Pour mémoire, par deux fois un projet a été refusé, vu notamment la densité, les gabarits et le manque d’intégration dans son cadre environnent.
Nous relevons également que la densité du projet a été revue légèrement à la baisse, 360 m2 au lieu de 386 m2 pour le projet précédent (aujourd’hui 347 m2) et que le nombre de logements passe de 4 à 3.
Un point important de cette demande concerne la démolition des murs mitoyens rehaussés sans permis aux étages 2 et 3.
Afin de ne pas avoir de nouvelles mauvaises surprises, serait-il possible d’imposer un phasage des travaux, à savoir d’abord la démolition avant la réalisation du restant du permis ?
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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