WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 22 octobre 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande pour rehausser l’immeuble existant en intérieur d’îlot d’un nouvel étage, rue Dries, 126.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Rappelons qu’en 2004 et 2006, notre association s’était opposée à ce projet du fait du changement d’affectation des lieux passant d’entreprise en logements et d’une trop grande densification en logements en intérieur d’îlot. Et qu’en 2013, nous nous sommes également opposés à la rehausse de cet immeuble.
Nous avons déjà insisté précédemment sur les nuisances qui étaient créées par l’installation de logements en intérieur d’îlot, alors que cette zone devrait être justement destinée à la quiétude.

Nous ne reviendrons pas en arrière, mais nous constatons que cette nouvelle demande va encore dans le sens de l’augmentation des volumes bâtis, ce qui augmente les nuisances pour les voisins, principalement en ce qui concerne les nuisances visuelles.

Jusqu’à présent, les projets de réaffectation d’anciens ateliers en logements qui ont été acceptés, l’ont été parce qu’ils respectaient les volumes existants et qu’en plus ils augmentaient les surfaces perméables en démolissant certains bâtis.
Nous pensons dans ce cas-ci que 3 logements de la taille actuelle en intérieur d’îlot, cela suffit. De plus, si cette rehausse était permise, cela créerait un mauvais signal car nous risquerions de voir de nouvelles demandes de ce type un peu partout sur la commune.

Rappelons que la commission de concertation du 31 mai 2013 a considéré, dans le cadre de son avis défavorable, que la demande portait atteinte à l’intérieur de l’îlot par ses dimensions, mais également par sa situation au deuxième étage.

En conclusion, nous sommes opposés à ce projet et à toute demande d’augmentation de volume sur ce bien.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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