WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 18 septembre 2013
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour aménager les caves en logement, construire une extension et une terrasse au deuxième étage et rehausser l’immeuble d’un étage à l’avenue Georges Henri, 2
Madame, Monsieur,

Notre association désire faire part d’une série de remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

Nous voudrions tout d’abord souligner la difficulté de lecture de ce dossier puisqu’il implique une nouvelle demande et un permis d’urbanisme accordé plus ancien. Et parfois on s’y perd un peu, notamment au niveau des chiffres en ce qu’ils concernent un projet ou l’autre ou les deux !

Nous voudrions connaître la nature exacte des travaux ? Sommes-nous en présence d’une réhabilitation ou bien une démolition/reconstruction ?


Si c’est ce dernier cas, ou si les travaux sont d’une importance telle qu’ils sont quasi similaires, il faudrait, dans le cadre du RRU, de créer des locaux « commun » qui semblent absents dans ce projet.


Une autre question est le stationnement des véhicules dans l’immeuble. Rappelons qu’un garage existait auparavant au 2, avenue Georges Henri (entrée par l’avenue de Mai). Le projet de l’avenue de Mai a prévu un garage comme le prévoit le RRU mais ce nouvel immeuble a également supprimé l’accessibilité au garage de l’avenue Georges Henri.


Nous nous trouvons ainsi avec un projet qui présente 4 logements pour un seul garage, ce qui nous semble inacceptable.


Soulignons également que la zone de recul du côté de l’avenue Georges Henri est complètement minéralisée. Nous demandons que cette zone de recul soit aménagée selon les règlements.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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