WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 13 novembre 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour rehausser l’immeuble, changer l’affectation de bureaux en 5 logements, au 592 chaussée de Roodebeek.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.
Ce projet estime s’appuyer sur les deux immeubles voisins en ce qui concerne la hauteur. Soulevons d’une part que ce sont les deux immeubles les plus hauts de cette partie de chaussée. D’autre part, il y a deux demandes de dérogations, une pour la hauteur de la façade avant et une pour la hauteur de la toiture.

Par ailleurs, quand on voit les profils des immeubles voisins, nous estimons que la demande de dérogation en profondeur est bien trop importante. Soulignons également l’installation de deux grandes terrasses, espaces de vie, en intérieur d’îlot, qui vont créer certainement des nuisances sonores.
D’une manière générale, ce ne sont pas moins de 5 dérogations qui sont demandées.

Un point qui nous semble aussi essentiel est le maintien de la couverture imperméable totale de la parcelle malgré le changement d’affectation. Dans de nombreux projets de modification de l’affectation de locaux anciennement dédiés à un usage professionnel, il est demandé qu’une partie de la parcelle soit rendue perméable afin de mieux équilibrer la parcelle, de participer à l’effort en ce qui concerne les inondations et d’augmenter la  qualité des intérieurs d’îlot. Rien de tout cela dans ce projet.
Pour toutes les raisons évoquées, nous estimons que le projet est trop important pour la parcelle et nous demandons qu’un avis défavorable soit donné pour cette demande.

Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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