WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 4 septembre 2013
A l’attention du Collège des Bourgmestre et Echevins

de Woluwe-Saint-Pierre
Hôtel communal de Woluwe-Saint-Pierre
Avenue Charles Thielemans, 93 à 1150 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour démolir l’ensemble des constructions de la parcelle et construire deux immeubles à la rue de la Station de Woluwe, 113-115.
Madame, Monsieur,

Notre association qui fédère 13 comités de quartiers sur Woluwe-Saint-Lambert tient à intervenir à propos de ce dossier car les impacts de ce projet se feront sentir auprès des habitants de Woluwe-Saint-Lambert. 


Nous désirons vous faire part d’une série de remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

D’une manière générale, Wolu-Inter-Quartiers est opposé à l’installation de logements en intérieur d’îlot.

Premièrement, ce dossier confirme une tendance de plus en plus forte de transformer des bâtiments dévolus normalement à des entreprises pour les aménager en logements. 

Cette tendance provoquera une raréfaction de locaux disponibles pour les fonctions industrielles ou artisanales alors que ce type de locaux commence à manquer en Région bruxelloise avec un risque réel de délocalisation de ces entreprises en dehors de Bruxelles, ce qui appauvrirait notre Région.

Si des permis sont régulièrement octroyés pour ce type de changement d’affectation, une concurrence déloyale s’installe entre les deux fonctions avec comme conséquence une forte pression pour transformer de nombreux arrières bâtiments, la rentabilité financière étant en faveur du logement.


Deuxièmement, nous estimons que la densification du logement en intérieur d’îlot aura également des conséquences dont nous ne mesurons pas assez aujourd’hui l’impact.


Une des fonctions des intérieurs d’îlot est de maintenir une zone plus calme en opposition aux nuisances de la rue. Permettre un projet de logement en intérieur d’îlot, c’est en quelque sorte installer des risques évidents de promiscuité, de nuisances sonores, de conflits de voisinage, etc. et briser ainsi la tranquillité légitimement recherchée en intérieur d’îlot.
Rappelons également que, puisque tous les bâtiments sont démolis, nous nous trouvons en présence d’un terrain « vierge ». Dès lors, il faut respecter l’ensemble des règlementations urbanistiques, notamment la prescription générale 0.6  du PRAS : Dans toutes les zones, les actes et travaux améliorent, en priorité, les qualités végétales, ensuite, minérales, esthétiques et paysagères des intérieurs d'îlots et y favorisent le maintien ou la création des surfaces de pleine terre.
Relevons également les erreurs dans la demande de permis en ce qui concerne les taux d’imperméabilisation qui restent inconnus.
Par ailleurs, l’ensemble du projet densifie trop fortement cette parcelle puisque nous arrivons à une densité de 157 logements à l’hectare, ce qui est beaucoup trop important par rapport aux caractéristiques non seulement du quartier mais également des intentions du nouveau PRAS démographique. En effet, afin de densifier le bâti à Bruxelles, la volonté du Gouvernement, via le PRAS démographique, serait de tendre vers une densité de 100 logements à l’hectare à l’intérieur de la seconde couronne et de 50 à l’hectare au-delà de la seconde couronne.

Pour toutes ces raisons, il n’y a donc pas lieu d’ériger un immeuble en intérieur d’îlot. 

En ce qui concerne l’immeuble proposé en façade à rue, nous trouvons qu’il ne s’intègre pas du tout aux immeubles voisins, particulièrement à l’ancienne poste et à l’ancienne ferme rénovée, ses voisines directes. De plus, la plupart des immeubles proches sont des unifamiliales. Pourquoi ne pas garder ce caractère pour les futures constructions ?
Relevons par exemple, que dans le quartier du vieux Stockel assez semblable à ce quartier-ci au niveau typologie, la volonté de la Commune de Woluwe-Saint-Pierre de maintenir des unifamiliales a été bien présente ces dernières décennies. Pourquoi ne serait-ce pas le cas ici ?
En matière de mobilité, l’organisation des entrées et sorties de 18 véhicules à cet endroit proche d’un virage à angle droit, génèrera certainement de l’insécurité routière ; des véhicules seront en attente sur la voirie pour rentrer dans le garage juste après avoir tourné le coin, surprenant par cette manœuvre les véhicules suivants.

En conclusion, nous nous opposons à la construction d’un immeuble en intérieur d’îlot et nous demandons une refonte totale du projet pour l’espace à rue car l’immeuble proposé ne s’intègre pas dans le bâti environnant composé essentiellement d’unifamiliales.
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers

Coordinateur
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