Dossier : RUE DE LA STATION, 113-115

DECIDE à huis clos :
Article 1. :
La Commission de Concertation émet l’avis suivant :

Considérant :

· que le projet prévoit la démolition de l’ensemble des constructions de la parcelle et construction de 14 logements et 18 emplacements de parking souterrains répartis en 2 immeubles dont 1 en intérieur d’îlot ;

· que le bien se situe en Zone d’Habitation, selon le Plan Régional d’Affectation du Sol approuvé par arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale en date du 03.05.2001 ;

· qu’une partie des constructions présentes sur la parcelle est antérieure au 01.01.1932 et est donc inscrit d’office à l’inventaire du patrimoine immobilier de la Région de Bruxelles-Capitale ;

· que les travaux portent sur :

· la démolition de l’ensemble des constructions présentes sur la parcelle tout en maintenant les murs mitoyens existants ;

· la construction d’un niveau souterrain sur toute la largeur de la parcelle, depuis l’alignement à rue et sur +/- 39 m de profondeur, renfermant entre autre 18 emplacements de parking dont 4 box, et 14 caves dont la superficie varie entre +/- 2,5 m² et 4,5 m² ;

· la construction d’un immeuble à front de voirie, sur toute la largeur de la parcelle et sur +/- 12,8 m de profondeur, avec 4 niveaux habitables dont 1 rez-de-chaussée et 1 étage sous toiture à versant à rue mansardée, renfermant 7 appartements de 2 à 3 chambres ;

· la construction d’un immeuble en intérieur d’îlot accolé au mur mitoyen gauche et au mur mitoyen en fond de parcelle, avec 4 niveaux habitables dont 1 rez-de-chaussée et 1 étage sous toiture à 4 versants, renfermant 7 appartements de 2 à 3 chambres ;

· la création de 2 zones de pleine terre en intérieur d’îlot, d’une superficie totale de +/- 63 m² ;

· le recouvrement du reste de la toiture du niveau souterrain par une couche de terre arable dont l’épaisseur varie entre +/- 40 cm et +/- 80 cm et l’aménagement de cette zone en gazon, terrasses et chemins d’accès ;

· qu’il est fait application de l’article A.0.6 du Plan Régional d’Affectation du Sol : construction en intérieur d’îlot ;

· que la demande est en dérogation par rapport au Règlement Régional d’Urbanisme, Titre I :

· Chapitre 2, article 4 : profondeur de construction ;

· Chapitre 2, article 6 : hauteur de construction ;

· Chapitre 4, article 13 : maintien d’au moins 50% de la zone de cours et jardin en surface perméable ;

· que la demande est également en dérogation par rapport au Règlement Régional d’Urbanisme, Titre 8, chapitre 2, article 3 : pente de parking supérieure à 4 % sur les 5 premiers mètres ;

· que ces dérogations ne sont pas acceptables :

· la profondeur de construction est égale à celle de la parcelle, ce qui est contraire aux aménagements de la majorité des parcelles environnantes, et risque dès lors de porter atteinte aux qualités végétales et aérées de l’intérieur de l’îlot ainsi que de la promenade verte à l’arrière de la parcelle ;

· le bâtiment à rue dépasse de plus de 3 m le profil de construction du bâtiment mitoyen le plus petit ;

· la zone de cours et jardin telle que proposée à une superficie de +/- 360 m² et sa superficie perméable et de +/- 63 m² soit moins de 20 % ;

· la pente de garage de 19 % est trop importante et risque de porter atteinte à la sécurité et au confort des automobilistes au niveau de la voirie relativement étroite et à proximité d’un virage dangereux ;

· que la toiture du bâtiment à rue ne s’aligne sur aucun de ses bâtiments mitoyens ;

· que la liaison, entre cette nouvelle toiture érigée verticalement en mitoyenneté, et les toitures mitoyennes existantes, ne tient pas compte du retrait de la toiture du bâtiment mitoyen de droite due à son versant latéral incliné ;

· qu’un immeuble de cette dimension en fond de parcelle, accolé aux murs mitoyens et plus haut que les murs mitoyens, risque de porter atteinte de manière trop importante aux qualités végétales de l’intérieur de l’îlot ainsi qu’à l’ensoleillement, à l’intimité et à la tranquillité des bâtiments environnants et de leurs jardins ;

· que la terrasse arrière en toiture du bâtiment en intérieur d’îlot ne respecte pas les prescriptions du Code Civil en matière de vues droites et obliques ;

· que la densité de logement telle que proposée, le gabarit du bâtiment en intérieur d’îlot et le taux d’imperméabilisation du sol, ne correspondent pas aux caractéristiques urbanistiques du quartier et risque dès lors de leurs porter atteinte ;

· que le chemin d’accès du rez-de-chaussée depuis le bâtiment à front de rue vers le bâtiment en intérieur d’îlot est exclusivement réservé pour les piétons et pour le SIAMU ;

Vu les 2 pétitions de 714 signatures et les réclamations mettant en exergue :

· le nombre de dérogations (4) sollicitées visant l’augmentation du bâti ;

· la hauteur du bâtiment à rue, dépassant le bâti existant, brisant l’alignement des corniches ;

· le nombre de logements (14) et le nombre de places de parkings (18) insuffisant engendrant des nuisances sur la mobilité ainsi que sur l’environnent urbanistique (majorité de maisons unifamiliales et de jardins) ; 

· la possibilité d’établir une liaison piétonne entre le chemin de fer et la rue pouvant être dangereuse pour la sécurité des habitants;

· le manque d’intégration du bâtiment à rue par rapport à la typologie de la rue typique de la fin du XIV surtout par le patrimoine constitué de l’ancienne poste, de la ferme Vanderzypen et sa salle de fête de début XX ;

· les dimensions du bâtiment en intérieur d’îlot et la densité de population sont trop imposantes ainsi que le peu de zone perméable ;

· la crainte de la stabilité des bâtiments voisins ;

· la durée du chantier ;

· l’impact visuel négatif depuis la promenade verte puisque la construction prévue en intérieur d’îlot dépasse de + de 3.6m l’existant et est pourvue de terrasses ;

AVIS DEFAVORABLE
Article 2. :
Le présent avis sera transmis au fonctionnaire délégué
La Commission,

Les membres,
Le Président,

Commission de Concertation du 19/09/2013

