WOLU-INTER-QUARTIERS ASBL

Woluwe-Saint-Lambert, le 15 janvier 2014
A l’attention des membres de la

Commission de Concertation de Woluwe-Saint-Lambert

Hôtel communal de Woluwe-Saint-Lambert

Avenue Paul Hymans, 2 à 1200 Bruxelles

Concerne : demande d’un permis d’urbanisme pour rénover et étendre l’habitation, restaurer l’abri de jardin, remettre en valeur le patrimoine végétal et réaménager le jardin de la villa.
Madame, Monsieur,

Nous désirons vous faire part de nos remarques en ce qui concerne cette demande de permis d’urbanisme.

A la lecture des nombreux documents qui accompagnent cette demande de permis, nous avons plusieurs points qui mériteraient des éclaircissements.

- Suivant la législation en vigueur, est-il possible d’étendre une villa dans une zone classée qui se trouve dans une zone de parc ?

- Dans le cas où c’est prévu par les différents règlements, est-il permis que le nouveau bâtiment ne soit pas consacré à du logement, mais à la fonction bureau, comme l’est le bâtiment principal ?

- La demande concerne une unifamiliale mais en même temps, on parle d’accueillir des hôtes de passage, ce qui correspond à y organiser des chambres d’hôtes. Y a-t-il une réglementation urbanistique à propos des chambres d’hôtes ?

- Etant donné que nous sommes dans une zone classée, quel est l’avis de la Commission des Monuments et des Sites ?

- Nous avons des craintes quant au stationnement sur le site. Outre les véhicules des propriétaires, comment est prévue l’organisation de la circulation des véhicules des hôtes ? Et, s’il y a un bureau, pour les clients de celui-ci ? Combien de véhicules pourraient être autorisés à se garer sur le site ?
Nous souhaitons être convoqués à la réunion de la Commission de Concertation qui traitera ce dossier.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre sincère considération.

Bernard Devillers




Geneviève Vermoelen
Coordinateur
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